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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον επικεφαλή της Εκκλησίας της Αιθιοπίας

Με τον επικεφαλής της Εκκλησίας της Αιθιοπίας Αγιώτατο Καθολικό Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία
είχε συνάντηση μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, στις
17 Μαΐου 2018, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Στη συνάντηση, η οποία φιλοξενήθηκε στην «Κόκκινη» Αίθουσα του Ιερού Ναού Σωτήρος Χριστού,
παρέστησαν η συνοδία του Πατριάρχη της Εκκλησίας της Αιθιοπίας, ενώ από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας: Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών υποθέσεων κα.

Αφου καλωσόρισε θερμά τον υψηλό προσκεκλημένο και την τιμία του συνοδία ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε: «Είναι η πρώτη Σας επίσκεψη στην Εκκλησία και τη χώρα μας.
Έχετε τη δυνατότητα να δείτε από κοντά τη θρησκευτική ζωή του λαού μας. Η τελευταία επίσκεψη
αρχηγού της Εκκλησίας της Αιθιοπίας πραγματοποιήθηκε πριν από 22 χρόνια το έτος 1996 και ήταν
ο μακαριστός προκάτοχός Σας Αμπούνα Παύλος. Ενθυμούμαι και την επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Τεκλέ Χαϊμανότ το έτος 1978 καθώς και την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Ποιμένος στην Αιθιοπία το 1974».



Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι διατηρεί στη μνήμη την πρώτη επίσκεψή
του, σε αυτή τη μακρινή αφρικανική χώρα, η οποία έλαβε χώρα το 1971, υπογραμμίζοντας ότι
«πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Κεντρικής Επιτροπής του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών
στην Αντίς Αμπέμπα, όπου συμμετείχα και, φυσικά, είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ διάφορους
ναούς».

«Οι σχέσεις μεταξύ των λαων μας έχουν βαθιές ιστορικές ρίζες, ανέφερε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας και τόνισε ότι η επίσκεψη του Καθολικού Πατριάρχη Αμπούνα Ματθίας
πραγματοποιείται την 120η επέτειο της συνάψεως των επισήμων διπλωματικών σχέσεων μεταξύ
της Ρωσίας και της Αιθιοπίας. «Τούτο το γεγονός έχει διαδραματίσει έναν πολύ σημαντικό ρόλο
στη δημιουργία καλών και φιλικών σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της Αιθιοπίας, και μεταξύ των
Εκκλησιών μας - συνέχισε ο Πατριάρχης - Έχουμε δείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ζωή της
Αιθιοπικής Εκκλησίας, και χαιρόμαστε μαζί σας για την ανθοφορία της Αιθιοπίας και τις επιτυχίες
σας. Με ανοικτές αγκαλιές δεχθήκαμε τους φοιτητές και τις αντιπροσωπείες Σας της δεκαετία του
1970 και στη συνέχεια ζούσαμε μαζί εκείνες τις περιπέτειες, τις οποίες αντιμετώπιζε η Εκκλησία
και ο λαός Σας.

Σε συνέχεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών στράφηκε
προς την κατάσταση στη Βόρειο Αφρική και τη Μέση Ανατολή και στις εκεί εμπερίστατες
χριστιανικές κοινότητες. «Είναι απολύτως σαφές ότι οι χριστιανοί υποφέρουν περισσότερο στην
περιοχή αυτή του κόσμου. Εκπρόσωποι τρομοκρατών δραστηριοποιούνται εκεί, και οι Χριστιανοί
γίνονται συχνά θύματα».

«Είμαστε ενήμεροι για το γεγονός ότι θύματα της τρομοκρατίας έπεσαν και οι πιστοί Σας, ανέφερε
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απευθυνόμενος προς τον Καθολικό Πατριάρχη Αμπούνα
Ματθία. Συγκλονίσθηκε ο κόσμος ολόκληρος από τις σκηνές της απάνθρωπης σφαγής των
χριστιανών της Εκκλησίας της Αιθιοπίας από τους τρομοκράτες τον Απρίλιο 2015 σε παραλία της
Μεσογείου στη Λιβύη. Όπως γνωρίζετε, λίγους μήνες πριν μαρτύρησαν επίσης και οι πιστοί της
Κοπτικής Εκκλησίας».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας η πλέον διωκόμενη θρησκευτική κοινότητα
παγκοσμίως είναι ο χριστιανισμός.

Αναφερόμενος στο θέμα των εξελίξεων στη Συρία, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, δήλωσε:
«Ποτέ στο παρελθόν δεν έχουν έρθει τόσο στενά οι Ηνωμένες Πολιτείες και Ρωσία όσο σ΄ αυτή την
περιοχή όπου οι δύο πλευρές έλαβαν μέρος στις εχθροπραξίες. Ένιωθα ότι εισερχόμαστε σε μια
πολύ επικίνδυνη στιγμή της ιστορίας, διότι ακόμη και μια τυχαία σύγκρουση δύο δυνάμεων θα
μπορούσε να οδηγήσει σε πυρηνικό πόλεμο, που θα καταστρέψει τον ανθρώπινο πολιτισμό. Τότε
αποφάσισα να έρθω σε επαφή με τον Πάπα της Ρώμης. Συμφωνήσαμε να συναντηθούμε. Πιστεύω
ότι η δήλωση που υπογράψαμε έχει μεγάλη σημασία».

«Ενδιαφερόμαστε πολύ για την εγκαθίδρυη μίας σταθερής ειρήνης στην Αφρικανική Ήπειρο και την
παύση της μάχης κατά της χριστιανικής παρουσίας στην ἐν λόγῳ περιοχή, υπογράμμισε ο κ.
Κύριλλο και εξέφρασε την πεποίθηση ότι όλες οι χριστιανικές Εκκλησίες και κοινότητες οφείλουν
να ενώσουν τις προσπάθειές τους για να επεξεργασθούν κοινές προσεγγίσεις της τρομοκρατίας και
ειδικότερα ενός τόσο τρομερού φαινομένου όπως η γενοκτονία των χριστιανικών πληθυσμών σε
σειρά χωρών.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρωσίας έθιξε το θέμα του
θεολογικού διαλόγου μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας και αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών, η
οποία αναπτύχθηκε με επιτυχία κατά το δεύτερο ήμισυ του παρελθόντος αιώνα: «Τα τελευταία



χρόνια, υπήρξε μια προσπάθεια να γίνουν μερικές συσκέψεις με σκοπό την αναζωογόνηση του
διαλόγου αυτού. Έχει καθιερωθεί μια συγκεκριμένη τάξη διεξαγωγής συνεδριών στα πλαίσια του
διαλόγου των Προχαλκηδονίων-Ορθοδόξων η οποία προβλέπει ειδικότερα την ανάληψη
πρωτοβουλίας της συγκλήσεως των συνεδρίων από την πλευρά των Ορθοδόξων της παραδόσεώς
μας από το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως, ενώ από την πλευρά της παραδόσεώς Σας από το
Κοπτικό Πατριαρχείο. Μέχρι στιγμής δεν έχουν υπάρξει πρωτοβουλίες, αλλά ελπίζουμε ότι θα
αναληφθούν».

Κλείνοντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε ότι το διάλειμμά στο
θεολογικό διάλογο δεν αποτελεί εμπόδιο στην προώθηση επαφών σε πρακτικούς τομείς μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Αιθιοπικής Εκκλησίας. «Στα πλαίσια του διμερούς διαλόγου θα
μπορούσαμε να συζητήσουμε τα επίκαιρα ζητήματα σχέσεων μεταξύ Εκκλησίας και Κοινωνίας,
θέματα κοινωνικού και φιλανθρωπικού έργου, να ανταλλάξουμε απόψεις μας στον τομέα
ιεραποστολής. Επίσης χρήσιμο θα ήταν να επαναφέρουμε τις επαφές μεταξύ των εκπαιδευτικών
θεολογικών ιδρυμάτων. Είμαστε πρόθυμοι να προσκαλέσουμε τους φοιτητές Σας να σπουδάσουν
στη Ρωσία».

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης της Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθίας, ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την πρόσκληση να επισκεφθεί την Ρωσική Εκκλησία, καθώς και για την
θερμή και αβραμιαία φιλοξενία στην αντιπροσωπεία της Αιθιοπικής Εκκλησίας.

«Στόχος μου είναι να εντείνω τη σχέση μεταξύ των Εκκλησιών μας. Ιστορικά, είχαμε πολύ καλές
σχέσεις και τώρα θέλουμε να τις αναπτύξουμε ξανά», δήλωσε ο επικεφαλής της Αιθιοπικής
Εκκλησίας.

Επίσης ο Πατριάρχης Ματθίας εξέφρασε το ενδιαφέρον του για ανάπτυξη συνεργασίας στον
εκπαιδευτικό τομέα, τονίζοντας ότι «πολλοί από τους Αιθίοπες μαθητές μας έχουν σπουδάσει στα
σχολεία σας. Μερικοί από αυτούς αργότερα έγιναν Επίσκοποι, Αρχιεπίσκοποι και τώρα υπηρετούν
ως Αρχιερείς στην Αιθιοπία».

Μιλώντας για την κατάσταση που επικρατεί στην Αφρική, ο Πατριάρχη Ματθίας τόνισε πόσο
δύσκολη είναι η κατάσταση στις Αφρικανικές Εκκλησίες, υπογραμμίζοντας ότι «οι εξτρεμιστές
επιτίθενται στους ναούς, η κληρονομιά μας καταστρέφεται. Οι τρομοκράτες σκοτώνουν
ανθρώπους, οργανώνουν σφαγές. Δεν σκοτώνουν μόνο τους Χριστιανούς, αλλά και
Μουσουλμάνους που δεν θέλουν να ακολουθήσουν την ιδεολογία τους».

«Ο κόσμος πρέπει να εργαστεί για την επίλυση του προβλήματος, και οι Χριστιανοί πρέπει να
δείξουν αλληλεγγύη σε αυτό το θέμα! Οι εξτρεμιστές ήρθαν από κάπου και δεν συνδέονταν με
καμία χώρα. Διαπράττουν θηριωδίες, για παράδειγμα, στη Συρία, όπου καταστρέφουν εκκλησίες,
σκοτώνουν ανθρώπους και προβαίνουν σε φρικτά εγκλήματα. Ο πόλεμος συνεχίζεται εδώ και πολλά
χρόνια. Οι άνθρωποι χάνονται, η ιστορική κληρονομιά καταστρέφεται, η οποία μετρά χιλιάδες
χρόνια» - δήλωσε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης της Αιθιοπίας.

Ἐν κατακλείδι υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων και κατόπιν συναντήσεως υπεγράφη Κοινό
Ανακοινωθέν, όπου εισηγείται η παραπομπή, διά τα περαιτέρω, του θέματος συγκροτήσεως
Διμερούς Επιτροπής Διαλόγου στις αντίστοιχες Συνόδους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47460/
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